Фахрутдинова, Р. С. Что значит День Победы для нашей семьи / Р. С. Фахрутдинова // День Победы в моей семье: сб. стихов, эссе, рассказов / сост. М. Бессолицына. — Вахруши, 2025. — С 34-36.

«Что значит День Победы для нашей семьи», Фахрутдинова Рамзия Сынбулатовна

День Победы в нашей стране — Великий праздник. Это праздник со слезами на глазах. Это слезы боли за ушедших воинов, и слезы радости и гордости за одержанную победу над злом. Прошло уже много десятилетий с того 9 мая, когда закончилась Вторая мировая война. Мы, даже представить не можем всех ее ужасов. И это хорошо. Нам очень повезло жить в мирное время, иметь много возможностей в жизни. Мы знаем о войне из рассказов стариков и из книг по истории. А для миллионов людей эти страшные события были реальностью. Война принесла много горя. Наверно, в каждой семье потеряли любимых людей, у многих из них даже нет могилы...

Молодые парни погибали в страшных боях, не попробовав как следует жизни. Дети военных лет не могли и думать о красивых игрушках. Они не могли даже нормально ходить в школу. Многие из них остались сиротами. А с войны возвращались калеки, не только с ранами на теле, но и с болью в душе. Подходя к могилам неизвестных солдат, я задумываюсь о том, что кто-то ждал и любил их. Я думаю о тех людях, которые были чьими-то братьями, сыновьями, мужьями, отцами. Пусть даже мы и не знаем всех героев по имени, но мы их вспоминаем с благодарностью и гордостью. Я горжусь тем, что наша Родина воспитала таких людей.

Память о предках — не только исторических, но и непосредственных представителях наших семей — составляет главное богатство нашей души. Ведь для того, чтобы мы сейчас жили и были такими, какие мы есть, многие поколения людей создавали наше общество, делали жизнь такой, какой увидели ее мы. Да и в нас самих — прямое продолжение нравственных, культурных, исторических ценностей дедов и прадедов. Память об ушедших священна. В нашей семье бережно хранят и передают память о событиях Великой Отечественной войны. Наши прадеды воевали и дожили до этого счастливого мая 1945 года. К сожалению, сейчас их уже нет в живых, но сохранились письма, воспоминания, фотографии, награды. Когда наши дедушки и бабушки с особым блеском в глазах и грустью в голосе рассказывают нам о тех днях, показывая потускневшие фотографии прошлых лет, мы ярко

представляем себе те события, как будто сами в них участвовали, и проникаемся гордостью за свою страну. Наши сведения о героических подвигах тех лет в тылу и на передовой существенно дополняют замечательные произведения литературы, художественного искусства и кино. Ведь многие из этих произведений созданы свидетелями и непосредственными участниками тех событий. Память о героическом времени священна и будет жить в веках.

День победы для моей семьи всегда был очень важным, очень значимым праздником. Мой прадедушка воевал и защищал нашу страну, поэтому мы каждый год ходим к мемориалу и возлагаем цветы в память погибшим. Своего прадедушку я знаю только по рассказам бабушки.

Сейчас у меня уже есть своя семья, я своим детям рассказываю о прадедушке, как мне рассказывала бабушка, а они расскажут о нем своим детям. И тогда мы будем помнить о войне, будем хранить память о нашем герое.

Мой прадедушка Гафаров Тулумгужа Ерисович родился в 1904 г. в д.Таваканово Кугарчинского района Республики Башкортостан. До войны он работал милиционером.

1-го декабря 1941-ого года прадедушку забирают на войну. Он служил ветеринаром в башкирской кавалерийской дивизии в полку генерала Кусимова. Не раз принимал участие в боевых действиях.

У моего прадедушки есть медаль «За отвагу».

После тяжёлого боя солдаты решили устроить себе короткий отдых. В это время мой прадедушка стоял на посту. Вокруг тишина. Вдруг он услышал странные звуки. Посмотрев внимательно, он заметил немцев, которые, заглушив двигатели мотоциклов, колонной передвигались через лес. Долго не думая, он, выстрелив вверх, тем самым дал сигнал своим. Таким образом, колонна врагов была ликвидирована. За бдительность и решительность он и получил награду.

У дедушки есть ещё одна награда «За боевые заслуги». Информацию об этой награде я нашла на сайте «Подвиг народа». Где говорится, что он служил ветеринаром в кавалерийской дивизии, за короткие сроки вылечил около 50-ти лошадей и вернул их в строй. После войны мой прадедушка работал в колхозе. За свой труд он был награждён орденом «Почётный знак». С прабабушкой они прожили долгую и счастливую жизнь. Достойно воспитали пятерых детей. На восемьдесят втором году жизни, 1 февраля 1985 года прадедушки не стало.

Наша семья бережно хранит его награды. Мы гордимся своим прадедушкой и будем из поколения в поколение передавать воспоминания о нём.

